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MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

JUEVES 10 JULIO DE 2014 – 12:15 HORAS 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, realizado a las 12:15 horas, en el Salón La 
Cañadilla, presidida por la concejala señorita Alejandra Saa, en ausencia del Alcalde.  
 
ASISTENCIA 
CONCEJALES PRESENTES 
 

1. RUBÉN CARVACHO RIVERA 
2. CECILIA DELGADO DELGADO 
3. MARÍA GUAJARDO SILVA 
4. RICARDO MONTERO RIVEROS  
5. ALEJANDRA SAA CARRASCO  
6. ALEJANDRO VARGAS GONZÁLEZ  
7. MARÍA GUAJARDO   
8. MÁXIMO PAVÉZ 
 

Ausente Alcalde señor Carlos Sottolichio Urquiza, con licencia médica. 
 
DIRECTORES MUNICIPIALES 

 
 ADELA FUENTEALBA LABBÉ   SECRETARIA MUNICIPAL  

ADMINISTRADORA MUNICPAL (S)  
 GERMAN DE LA MAZA DE LA MAZA  DIRECTOR DE CONTROL (S)  
 ANGELA ASÚN SALAZAR   DIRECTORA DE TRÁNSITO Y TRANS. PÚBLICO 
 ALVARO GUZMAN VALENZUELA  DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
 MIRENCHO VIDELA MALUENDA  DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS 
 LUIS SILVA IRIBARNE    DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES (S)  
 CLAUDIA MIRANDA AGUILERA  DIRECTORA DE ASESORIA JURÍDICA 
 VERONICA MONTELLANO       SECRETARIA COMUNAL DE PLANIFICACION  

 
 
 
TABLA 
 

 
1. Aprobación de Actas:   08.05.14 (S. Ordinaria) 

15.05.14 (S. Ordinaria) 
22.05.14 (S. Ordinaria) 
05.06.14 (S. Ordinaria) 
12.06.14 (S. Ordinaria) 

2. Cuenta. 
 
 

3. Nuevos Cometidos a Honorarios: SECPLA – DIDECO. 
 

4. Adjudicación Propuesta Pública sobre Servicio de Provisión e Instalación de Señales Viales y otros de 
Infraestructura Vial. 
 
5. Varios. 

 
La concejala señorita Alejandra Saa, da inicio a la sesión.  
 
PRIMER TEMA 
APROBACION DE ACTAS 
 
El concejal señor Ricardo Montero, señala que en el acta del 15.05, en el Décimo Tema en las felicitaciones, 
estas son para la Directora del Consultorio y el personal del mismo, ya que fueron ellos quienes obtuvieron esos 
recursos y no como se lee en el acta. En segundo lugar señala que la Presidenta de la Junta de Vecinos a quien 
se da la palabra, es de la Unidad Vecinal N º 28.  
 
La concejala señorita Paulina Rodriguez, hace presente que en la sesión del 15 de mayo el Secretario 
General de CORESAM, afirmó que las cotizaciones previsionales estaban al día. 
En la sesión del 03 de junio se discutió informe entregado por la Directora de Control, en el que se indicaba que 
estaban impagas, toda vez que CORESAM acompaño documento de la SEREMI de Educación, en el que se 
lee que las cotizaciones están impagas. Pide que CORESAM informe al Concejo sobre esta evidente 
contradicción. Si al 15 de mayo estaban pagadas las cotizaciones o no. Si lo estaban que además se haga 
presente a la SEREMI que la información no corresponde a la realidad. Se trata de dos versiones antagónicas 
sobre la misma materia.  
  
Sin otras observaciones se aprueban las actas.  
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SEGUNDO TEMA 
CUENTA 

 
0) Entrega Tramitación Cuenta Sesión 03.07.14. 

 
1) Memorandum Nº 362 de la Dirección de Administración y Finanzas, da respuesta a solicitud del concejal 

señor Ricardo Montero, en relación a Patentes de Alcohol de la Unidad Vecinal Nº 4 (se entrega copia 
a cada concejal). 

 
2) Oficio Nº 1025 del Juzgado de Policía Local de Conchalí, remite informe trimestral de los meses de 

abril, mayo y junio del presente año. 
 

3) Rendición de Gastos Concejal señor Máximo Pavez C., Curso Gestión Local Comunitaria: Los Sistemas 
de Gestión de Salud y Educación en Cuba, realizado en la ciudad de la Habana, Cuba, desde el 18 al 
26 de enero de 2014. 

 
TERCER TEMA: 
NUEVO COMETIDO A HONORARIOS PARA SECPLA  
 
La Asesora Jurídica, señala que se trata de un nuevo cometido que no genera un gasto, toda vez que la 
persona ya se encuentra trabajando y se le va a encomendar una nueva labor.  
El nuevo cometido es el siguiente:  

 AREA DE ESTUIOS – URBANISMO 

ELABORACION  DE INSUMOS PARA  APLICAR EL SISTEMA DE INFORMACION GEOGRAFICA EN 
CONCHALI 

 
Se aprueba por la unanimidad de los presentes el siguiente cometido a Honorarios: Elaboración  de 
insumos para aplicar el sistema de información geográfica en Conchali. 
 
CUARTO TEMA  
APROBACIÓN DE ADJUDICACION DE LA LICITACION DE LA PROPUESTA PUBLICA SOBRE SERVICIO 
DE PROVISION E INSTALACION DE SEÑALES VIALES Y OTROS DE INFRAESTRUCTURA VIAL  
 
La Directora de Tránsito y Transporte Publico, relata todo el proceso de licitación, indicando finalmente que 
se trata de un único oferente y que el valor es más bajo que el del actual contrato.  
 

El concejal señor Alejandro Vargas, le hace presente a la Directora que hay vallas y rejas peatonales 
que están en muy malas condiciones desde hace mucho tiempo, en particular en la Avenida Independencia. 
Desea se le informe si con esta licitación se van a reparar.  

 
La Directora le indica que no, ya que este es un contrato para provisión, no mantención. Además las 

vallas a las que se refiere el concejal son de responsabilidad del Transantiago.  
 
El concejal señor Alejandro Vargas, le pide que vea forma de arreglarlas. Asimismo le pide saber 

cada cuanto se hace la mantención de la pintura de las señales, por ejemplo los ceda el paso.  
 
La Directora le indica que dos veces al año.  
 
El concejal señor Máximo Pavéz, solicita se le informe sobre el proceso para la mantención y la forma 

en que esto se factura. 
 
La Directora, le informa que la mantención está en proceso de licitación.  En relación al cómo se paga, 

se emite una orden de trabajo, la empresa lo hace e informa de su realización, se verifica en terreno y luego 
emite la factura. 

 
El concejal señor Ricardo Montero, manifiesta que el problema es que TRANSANTIAGO no cumple 

con sus obligaciones. 
 
El concejal señor Máximo Pavéz, consulta sobre el presupuesto del año 2013, su monto y en que se 

gastó. La Directora le indica que fueron $35.000.000 y se gastaron M$6.500, en señalética; M$24.500, en 8.500 
m2 de demarcaciones y M$5.000, en 5 reductores de velocidad.   
 
El Concejo aprueba por unanimidad la propuesta de adjudicar a la empresa Ingeniería y Servicios FKC 
Limitada, RUT 76.736.870-4, la Licitación “Servicio de Provisión E Instalación de Señales Viales y Otros 
de Infraestructura Vial”.  
 
QUINTO TEMA  
VARIOS 
 

1. El concejal señor Rubén Carvacho, manifiesta que tiene copia de una carta que le está llegando a 
muchos vecinos/as de una empresa ATC Sitios de Chile, informando sobre la instalación de una antena 
para telefonía celular, en el sector de calle Principal con Ignacio Carrera Pinto. Requiere que la DOM 
informe sobre los aspectos técnicos de esta situación y que DIDECO realice una campaña de difusión 
sobre los derechos que les asisten a los vecinos en este tema. Asimismo le interesa participar en las  

reuniones que se hagan. La concejala señorita Cecilia Delgado, indica que de acuerdo a la normativa 
vigente, entre otras cosas debe haber un mapa de saturación eso le corresponde a la DOM. Hace más de 
un año que pidieron esta información y hasta la fecha no ha llegado. La autorización para instalar antenas 
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es reglada. En segundo lugar, recibió a los vecinos de la calle Santa Inés y estos le han indicado que no ha 
habido solución alguna a los problemas derivados de la instalación del Supermercado. Las medidas de 
mitigación no existen. 
2. El concejal señor Ricardo Montero, indica que recibió carta de la Presidenta de la Unidad Vecinal N º 

38. La concejala señorita Alejandra  Saa, da lectura a la carta y los presentes se comprometen a 
arreglar a la brevedad el Parque.  

3. El concejal señor Máximo Pávez, manifiestas sus deseos en orden a que la salud del señor Alcalde se 
restablezca a la brevedad. En segundo lugar, deja constancia de su solicitud en orden a que sea puesto 
en tabla, como tema, la situación de las alarmas comunitarias, tiene claro que debe estar el señor 
Alcalde. Finalmente pide se le informe sobre el estado del sumario ordenado por la caducidad de 
patentes de feria persa. Como asimismo se ponga en  conocimiento del Concejo, la razón por la que no 
se están otorgando patentes de feria persa. 

4. El concejal señor Alejandro Vargas, hace presente que en el Programa de Becas de Estudios 
Superiores, en su opinión hubo una deficiente difusión. Pide que este tipo de iniciativas se publiciten por 
la web. De lo contrario queda la impresión que no todo el mundo tuvo conocimiento. Este es un 
programa muy importante. En segundo lugar, hace un mes pidió se le informara sobre el estado de 
avance del Plan de Inversiones. Hay proyectos como, por ejemplo, la clínica veterinaria móvil, la 
construcción de una sede vecinal, el presupuesto participativo, entre otros, respecto de los que no 
saben su estado de avance. En tercer lugar, se ha tratado en varias oportunidades la construcción del 
supermercado en al barrio Santa Inés. Sabe que hay otro supermercado en construcción, en la calle 
Principal, espera haya existido un aprendizaje y no se repitan los errores. Por último desea saber si ya 
llego el proyecto oficial del corredor Transantiago. La Directora de SECPLA, le indica que sí, pero están 
esperando que se reintegre el señor Alcalde. Solicita, el concejal Vargas, se entregue dicha información 
a la brevedad.  

5. La concejala señorita Paulina Rodriguez, requiere se informe sobre el estado de avance de las 
gestiones para entregar inmueble a la Fundación Niño y Patria. En segundo lugar, manifiesta se le dé 
una explicación en relación a lo ocurrido con respuesta a una carta enviada por un vecino al señor 
Alcalde. Esta carta fue respondida de una manera alejada de la costumbre, que consiste en responder 
una carta a quien la envía, en este caso se no se responde al remitente, sino al Presidente de la Junta 
de Vecinos y a otros varios vecinos, más no al firmante de la carta. Hay ingresada una carta de reclamo 
al respecto.  

6. La Dirigenta del Ex Campamento Nueva Esperanza, pide la palabra y expresa que requieren 
estabilizado y maicillo para que no se les forme barro. En segundo lugar, necesitan iluminación y 
finalmente pide se erradique el basural que está al frente de su terreno, ya que los ratones invaden sus 
casas.  

 
 Sin más puntos varios que comentar, y siendo las 13:50 horas. 

 
PETICIONES FORMULADAS POR LOS CONCEJALES/ AS EN LOS PUNTOS VARIOS  

 
El concejal señor Rubén Carvacho, solicita se informe sobre instalación de antena de comunicaciones, en el 
sector de Av. Principal Nº 1190. 
 
El concejal señor Máximo Pavéz, solicita se ponga en conocimiento del concejo, la razón por la que no se 
están otorgando patentes de Feria Persa. 
 
La concejala señorita Paulina Rodriguez, requiere se informe sobre el estado de avance de las gestiones 
para entregar inmueble a la Fundación Niño y Patria. En segundo lugar, manifiesta se le dé una explicación en 
relación a lo ocurrido con respuesta a una carta enviada por un vecino al señor Alcalde. Esta carta fue 
respondida de una manera alejada de la costumbre, que consiste en responder una carta a quien la envía, en 
este caso se no se responde al remitente, sino al Presidente de la Junta de Vecinos y a otros varios vecinos, 
más no al firmante de la carta. Hay ingresada una carta de reclamo al respecto.  
 
El concejal señor Alejandro Vargas, solicita información oficial del Proyecto Corredor Transantiago, en Av. 
Independencia. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 



4 
 

 
 

SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESION ORDINARIA 

JUEVES 10 DE JULIO DEL 2014 
 
 
 
ACUERDO Nº 67/2014 
Se aprueba por la unanimidad de los presentes el siguiente cometido a Honorarios: Elaboración  de 
insumos para aplicar el sistema de información geográfica en Conchali. 
 
ACUERDO Nº 68/2014 
El Concejo aprueba por unanimidad la propuesta de adjudicar a la empresa Ingeniería y Servicios FKC 
Limitada, RUT 76.736.870-4, la Licitación “Servicio de Provisión E Instalación de Señales Viales y Otros 
de Infraestructura Vial”.  
 
 
 

 
ADELA FUENTEALBA LABBE 

Secretaria Municipal 
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RENDICIÓN DE GASTOS CONCEJAL SEÑOR MÁXIMO PAVEZ CANTILLANO CURSO GESTIÓN LOCAL 

COMUNITARIA: LOS SISTEMAS DE GESTIÓN DE SALUD Y EDUCACIÓN, REALIZADO EN LA CIUDAD DE 
LA HABANA, CUBA, DESDE EL 18 AL 26 DE ENERO 2014. 
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